

县人大常委会进行2025年上半年国民经济和社会发展计划执行情况专题调研

本报讯(实习记者 康涛)10月13日上午,县人大常委会副主任闫耀勇、高步峰带领部分常委会委员和人大代表,就2025年上半年国民经济和社会发展计划执行情况作专题调研。政府副县长李宝炎,县人大相关委室、政府相关部门负责同志一同参加。

调研组先后实地察看代县西大街历史文化街区保护提升项目、山西雁门聚光固废综合利用有限公司代县铁矿尾矿固废利用项目、代县云锦酒店暨雁门关文化艺术馆项目,通过听取项目进展汇报、查看现场建设情况等方式,全面了解各项目在投资完成、工程进度、功能布局及对全县经济增长、产业转型、民生改善的带动作用,并对我县在优化产业结构、加强基础设施建设、推动文旅产业融合发展等方面取得的成效和存在的问题给予客观评价。

调研组指出,上半年全县国民经济和社会发展计划执行情况关系到全年目标任务能否顺利完成,关系到经济社会高质量发展大局,需高度重视并聚焦计划执行中的短板弱项,靶向施策推动问题整改。一要紧盯关键指标抓落实,对未达预期的经济



调研组实地察看代县西大街历史文化街区保护提升项目

指标深入分析原因,制定针对性措施,确保全年目标任务顺利完成。二要加快项目建设强支撑,强化土地、资金、人才等要素保障,推动西大街历史文化街区项目早建成、早见效,以项目实效夯实经济高质量发展基础。三要做强特色产业增韧性,持续深化文旅深度融合,做强做优雁门特色文旅IP,壮大固废综合利用等绿色产业,不断优化和提升县域经济发展的稳定性和竞争力,确保全县国民经济和社会发展计划落地见效。

本报讯(记者 刘建荣)

10月21日下午,代县召开废弃矿洞排查封堵整治、严厉打击盗采盗挖行为安排部署会。政府副县长李诺,县政协副主席、应急管理局局长殷利军出席会议,县相关单位及各乡镇分管负责人参加会议。

会议宣读了《关于开展废弃矿洞排查封堵整治、严厉打击盗采盗挖行为的通知》及具体实施方案。

李诺强调,一要全面排查,建立台账。由县应急管理局、自然资源局牵头,各乡镇落实属地责任,对全县废弃矿洞、停产矿山开展拉网式排查,并建立详实台账。二要明确责任,分类处置。针对摸排出的矿洞,区分企业所属、历史遗留、政策性关闭等类型,明确责任主体并分类处置。三要强化协同,长效监管。各部门联动协作,保持“零容忍”态度严厉打击盗采盗挖行为,构建长效机制,对台账实行专人负责、动态管理,确保问题及时整治。

华
为·
悦
动
杯
第
三
届
花
键
邀
请
赛
举
办

本报讯(实习记者 宁静)10月26日,“华·悦动杯”代县第三届花键邀请赛在新城体育馆举行。比赛吸引了来自呼和浩特、大同、朔州、太原、晋中、吕梁和忻州等地的47支代表队,280余名花键选手同场竞技。政府副县长李诺出席开幕式并宣布开赛。

赛场上,选手们精神抖擞、配合默契,小小的键子在足尖灵动翻飞。选手们精准传接,行云流水的配合与灵动多变的招式引得观众连连叫好。激烈的竞技比拼之余,花键高手还带来了各自的特色表演。

经过激烈角逐,代县阳光花键队夺得五人制大白键冠军,雁门花键一队夺得四人制黑八围踢冠军,原平乐之队获得优秀组织奖;代县键舞风云队获得道德风尚奖;组委会为获奖队伍颁发了荣誉证书、奖杯、奖牌和奖品。

本届花键邀请赛作为国家体育总局社体中心今年在代县举办的继轮滑公开赛之后的又一项帮扶赛事,不仅点燃了群众参与花键运动的热情,推动全民健身事业向纵深发展,更以体育为纽带,进一步提升了代县的区域影响力,为我县的体旅深度融合注入了强劲动力。

枣林镇槐树院村渔具线组产业孵化培训班开班

本报讯(实习记者 宁静)10月21日,枣林镇槐树院村渔具线组产业孵化培训班开班。枣林镇分管副职、驻村工作队第一书记、河北廊坊潮铭钓具有限公司负责人及部分村党支部书记、学员代表参加培训。

此次培训为期3天,采取“理论+实践”的模式,从无结子线组的初步认识、具体操作步骤演示以及优势和特点,让村民直观了解项目的收益和前景。

据悉,该项目自2024年筹备以来,在国家体育总局的帮助下,由最初的10台机器发展到200台。一年来,已带动槐树院村村民实现家门口就业,13人年收入超12万元,村集体增收3万余元,后续将带动周边8个村实现更大的收益。

山西证券走进代县开展“助梦2025”乡村振兴系列帮扶活动

本报讯(实习记者 宁静)10月16日

至17日,时值国际消除贫困日,山西证券党委委员、纪委书记霍东飞及员工志愿者组成的帮扶工作队,再次踏入代县开展“振兴梦·代州情”乡村振兴系列帮扶活动,以实际行动描绘美丽乡村新画卷。

10月16日,2025级“山西证券·智惠雨露”新长城自强班在代县中学正式开班。霍东飞与政府副县长李学宇出席开班仪式。中国乡村发展基金会代表、代县教育局负责人及代县中学教师、学生参加。此次活动中,公司为50名品学兼优、家庭困难的高一新生提供为期3年、总计30万元的助学资助,帮助他们完成高中学业,点亮希望灯塔。

山西证券知名高校毕业的员工志愿者代表作为“爱心班主任”,以“梦想课堂”的形式,将自己的学习“心法”倾囊相

授,为同学们解锁高效学习的密码。

随后,帮扶工作队来到自强班学生代表家中开展暖心走访,实地了解他们的家庭境况和生活环境,详细询问其学习状况和生活需求,并送去生活物资。

次日上午,伴随雄壮的国歌声,五星红旗冉冉升起,代县阳明堡南关小学新建的“山西证券梦想运动场”正式揭幕,并成功迎来首场运动会。

运动会上,孩子们在赛场上尽情奔跑、奋力拼搏;文艺表演中,他们朝气蓬勃、绽放光彩。这片由爱心筑就的运动场,不仅为孩子们提供了强身健体的空间,更成为守护纯真梦想、孕育无限可能的乐园。

下午,帮扶工作队深入代县上磨坊乡神涧村蔬菜大棚项目基地,实地察看大棚建设与作物长势,详细询问集体经济的发展和村民就业增收的效果。

本报讯(记者 刘睿)10月16

日至22日,广州美术学院30名大三学生走进代县将军庙开展彩塑基地研学活动。在此之前,这只研学队伍已沿山西省境由南至北,历经6天的实地考察,最终选定在代县将军庙内开展彩塑临摹学习。

作为纪念战国名将李牧的明代古建,代县将军庙不仅是当地人文地标,更堪称华北北派传统彩塑的“活态传承中心”。如今,这里已是包括广州美术学院在内的多所艺术院校教学实践基地,承载着高校传统技艺研学项目。

“这次研学不仅是单纯的技

法学习,更是让学生从看课本转向实地感受。”广州美术学院雕塑与艺术学院带队指导谢国发老师介绍说。以“跨区域考察+在地性研习”为核心的活动模式,既能让学生直观对比不同地域彩塑流派的风格差异,也能在将军庙的古建氛围中,同步感受代县的风土人情,让传统艺术学习更具沉浸感。

研学现场,广美学子们沉浸于艺术技法探索之中,这场高校研学与非遗场地的联动,既为年轻学子搭建了传统艺术的实践平台,也让彩塑技艺在新一代艺术学习者手中迸发新的华彩。

将军庙开展彩塑基地研学学子动来

废
弃
矿
洞
排
查
封
堵
整
治
严
厉
打
击
盗
采
盗
挖
行
为
安
排
部
署
会
召
开